

跪着的灵魂不敢妄想超越

陈童

跪着的灵魂不敢妄想超越

跪着的灵魂不敢妄想对其崇拜对象的超越! 对, 我说的就是中国自由知识分子。不过, 以前这些人可以在自己的同胞面前秀优越感, 现在不行了。在现在的中国, 除非你在自己的事情上跑到全世界的前头去, 否则你配不上一丝一毫的优越。

尤其是聪明的学生, 无论你搞什么的, 最重要就是要动手搞起来, 千万不要光看别人搞的东西, 看多了你就跪拜在这些前人的东西下面了。只有动手搞起来, 你的能力才能增长, 更重要的, 你的自信才能增长, 因此, 你也更能看清和吸收他人之所长。

不要太把西方人的屁当回事

作为中国人, 我的建议就是, 不要太把西方人的屁当回事, 西方人擅长于扯淡, 精英分子都是说起来头头是道, 但是, 擅长于做事的不多。中国人刚好相反, 中国的精英分子都擅长于做事, 整天滔滔不绝的比较少。这可能也是西方更认可印度人的原因, 因为印度人甚至比西方人更能扯淡。当然, 这样的差别可能主要是文化系统筛选机制的不同造成的。

不过, 我们自己要更重视说起来头头是道的人, 毕竟正如孔夫子说过的: 名不正, 则言不顺, 言不顺, 则事不成。正是在这个意义上, 我觉得未来的文科生是有前途的。但是, 如果你是因为理科太烂而去搞的文科, 那我觉得可能还是没有前途。原因是多方面的, 首先你的弱者心理就限制了自己。

当然, 西方产生过许多伟大人物, 有时候你觉得中国似乎有所不如。但, 这主要是因为中国错过了那个大发展的时代造成的。要看到, 近百年的人类社会比历史上任何时期都更复杂, 中国人能在这样的时代中实现救亡图存, 然后崛起并逐渐占上风。那么, 我们的能力不会比历史上那些人差。

美国想什么屁吃呢?

美国再次想搞G2，作为中国人，我只能说，想什么屁吃呢？你可以自己搞你的G1，不要想着拉中国搞什么G2，中国没有兴趣。大家不是一回事，搞不到一起。